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Synthèse 
du sondage

 auprès des familles
de Charente Maritime



Profil des familles ayant répondu

Objectif : Mieux connaître les attentes et besoins des
familles vivant dans notre diocèse afin de mieux les
rejoindre. Encourager, développer, des propositions
pastorales à destination des familles vers lesquelles nous
sommes envoyés en mission

Format : Sondage anonyme sous Google forms, à
destination des familles. Large diffusion par le biais des
paroisses, de l’enseignement catholique, des mouvements
et des familles entres elles.

Résultats : Les résultats de ce sondage ont été dépouillés
et analysés en vue d’être partagés aux différents conseils
de l’évêque, aux services diocésains, aux paroisses, aux
chefs d’établissements de l’enseignement catholique et à
tous ceux qui souhaitent en prendre connaissance.

Bonne répartition dans le diocèse : Sur la carte
sont indiquées les communes d'origine des
réponses. Les communes peuvent avoir plusieurs
réponses.
Les foyers de 2 à 5 personnes représentent 87%
de l'échantillon.
 Au minimum 14% de familles monoparentales.  

47.3% dans l'enseignement public
48% dans l'enseignement catholique
3.2% dans l'enseignement hors contrat
1.5% dans l'enseignement par correspondance

82.9% de ces foyers ont au moins une personne
qui parle de Dieu ou de sa foi avec d'autres
76.3% de ces foyers ont une personne «
pratiquante » (messes occasionnelles ou
régulières, participation aux grandes fêtes
liturgiques comme Noël, les Rameaux, Pâques)
82.2% de ces foyers ont fait baptiser un ou
plusieurs enfants 

  Scolarisation des enfants de l'échantillon:

 Vie spirituelle:

Echantillon: 426 familles 

Objectifs et résultats



Préoccupations et valeurs

Un ou plusieurs de vos enfants vont-ils au caté ou à l'aumônerie?
OUI : 54.5 %

NON : 45.5 % 

A qui feriez vous confiance pour aborder les sujets suivants ? 
La justice et l'injustice - L'origine de la vie - L'amour - La sexualité 

 La vie de couple - Les vocations - Les épreuves de la vie - La mort - ...

OUI NON

A la famille A un ami A un prêtre A un(e) religieux(se) A un médecin A internet
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Auriez vous besoin d' être accompagné pour aborder ces grands sujets de la vie en famille ?
OUI : 22.5 %
NON : 77.5 %



 Catéchèse et Aumônerie

La sexualité : 43%
La mort : 39%
Les vocations : 31%
Les épreuves de la vie 28%
Les origines de la vie 27%
La vie de couple 12%

Les familles qui ont répondu qu'elles souhaiteraient être accompagnées sur  les grands sujets de la vie, ne
sont pas à l'aise avec, par ordre décroissant : 

Apparaissent également des sujets tels que : L'éducation, le harcèlement scolaire, la différence, le handicap,
certaines positions de l'Église.

Lieux où les enfants vivent la catéchèse et/ou l'aumônerie: (256 réponses)

Paroisse
51.2%

Ecole
38.2%

Maison
5.1%

Communauté religieuse
3.5%Paroisse : 51.2%

Ecole : 38.2%
Maison : 5.1%
Communauté religieuse :  3.5%
Autres : 2%

45.6%   La foi est importante pour moi et mon conjoint
36%      Découvrir Jésus
35.6%   Transmission de valeurs
30%      Souhait de mon enfant
29.6%   Faire réfléchir mon enfant au sens de la vie
26%      Engagement pris lors du baptême de mon enfant
24.8%   Formation spirituelle
17.2%    Par tradition
13.6%    Connaissance de la Bible
9.2%     Engagement pris lors de notre mariage
4.4%    Connaissance de la liturgie

Pourquoi  avez-vous inscrit vos enfants au caté, à l'aumônerie?  Parmi les
réponses ci-dessous, indiquez les trois qui vous correspondent le plus : 
(250 réponses)



Fraternité et temps passé avec les autres
33.3%

Partage et échanges
22.2%

Découvrir Jésus
21.2%

Découvrir et apprendre des choses
13.8%

Parler de sa foi
5.8%

Prière et formation spirituelle
3.7%

 Les points à améliorer, selon votre enfant          (117 réponses)

Le point le plus positif au caté ou à l'aumônerie, selon votre enfant : (183
réponses)

Des réserves sont émises quant au strict respect de la consigne pour cette question et la suivante.
Certaines réponses font état d'opinions des adultes ayant rempli le questionnaire (indices : vocabulaire,
tournure de phrase, pensée conceptuelle ne correspondant pas à l'âge des enfants etc ...)

31  : Choisir des formats, des supports, plus adaptés à leur âge, moins scolaires, plus
ludiques, plus joyeux, plus vivants etc ...
12 :  Manque d'apprentissage, d'approfondissement, d'éducation à la prière, rencontres pas
suffisamment centrées sur le Seigneur

7 : Adapter la liturgie à la présence des enfants, des jeunes. Que le prêtre s'adresse à eux, que
l'homélie soit à leur portée, que les chants soient plus dynamiques, expliquer la messe aux enfants
et aux jeunes ...
5 : Pas assez de rencontres avec les autres équipes de caté, groupes d'aumônerie, ...
4 : Rencontres trop longues, temps de prière trop longs ...
4 : Avoir plus de chants
3 : Respecter la liberté des enfants et des jeunes
3 : Avoir un encadrement plus dynamique, plus sympa, plus joyeux
3 : Que les enfants soient plus sages

Classement par ordre décroissant, valeur correspondant au nombre de réponses sur le sujet.

13% des mineurs font partie de mouvements de jeunesse :
scoutisme : 8 % 
Patronage : 3 %

Autres : 2 % (MEJ, ACE, Secourisme Sainte Barbe, Bethabara, 14/18 du chemin neuf, ...)



0% 25% 50%

cinéma: 25.8% 

spectacle: 35.8% 

concert: 24.8% 

rassemblement: 34.5% 

visite de lieux sacrés: 61.9% 

débat: 18.1% 

témoignage: 40% 

théâtre: 20% 

pèlerinage: 41.3% 

Quelles autres propositions aimeriez-vous pour faire découvrir la foi à vos
enfants ? (310 réponses)

Si un (ou plusieurs) de vos enfants ne vont pas au caté:

Quels sont vos freins pour les y inscrire?
(215 réponses)

31%     Opposition de mon enfant
21.9%  Problème d'horaires 
21.4%  Priorité donnée à d'autres activités
12.6%  Opposition de moi-même où mon       
conjoint
12.6%  Réticence par rapport à l'encadrement
10.7%  Le contenu ne me convient pas
8.8% Mauvais souvenirs personnels du caté
6.5%  Problèmes de transport

12.2%  Mon enfant est trop jeune pour le
moment
2.8%   Nous laissons à notre enfant la liberté
de choisir sa croyance
2.3% Notre enfant n'y va plus car il a déjà fait
sa première communion

Autres:



Que faudrait-il pour que cette inscription soit possible ? (85 réponses)

15.29% Il faudrait que mon enfant ait envie d'y aller
14.11%  Il faudrait que cela soit possible dans notre organisation
10.58% Il faudrait que l'Eglise se modernise, s'adapte

4.70% Il faudrait que l'Eglise soit plus à l'écoute et accepte les différents points de vue
4.70% Il faudrait qu'il y ait plus d'inscrits dans les groupes (sentiment de marginalisation des enfants
et des jeunes)
3.52% Il faudrait que l'on ait plus confiance et des garanties sur l'encadrement
3.52% Rien ne peut rendre possible une inscription au caté
3.52% Il faudrait que les catéchistes soient mieux formés
3.52% Il faudrait l'accord de l'autre parent
3.52%  Nous avons pour projet de l'inscrire l'année prochaine

Seules les réponses supérieures à 3% ont été listées ci-dessous :

0% 10% 20% 30% 40%

Une fois par semaine 22.7% 

Une fois tous les 15 jours 29.1% 

Une fois par mois 27.1% 

Temps fort et évènements 35.9% 

Rencontre pendant les vacances 15.9% 

Dans le temps périscolaire 18.3% 

Temps avant la messe 13.9% 

Patronage 6% 

Selon vous quel serait le format le plus adapté à votre vie quotidienne ? 
(251 réponses)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

lundi 9.8% 

mardi 19.6% 

mercredi 40.9% 

jeudi 10.7% 

vendredi 21.8% 

samedi 40% 

dimanche 27.6% 

Pour toutes ces propositions, quels seraient les jours à privilégier ?
 (225 réponses)



Combien de temps, en moyenne, vos enfants passent-ils à leurs activités extra-
scolaires par semaine? (426 réponses)

Combien de temps, en moyenne, passez-vous dans les transports par jour ? (426
réponses)

Faites vous une activité (sportive, culturelle ...) ou du bénévolat ? (426 réponses)

2h
27.5%

4h et +
22.8%

3h
20%

1 h
17.4%

0 à 30 mn
12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0 à 30 mn : 48.4 % 

30 mn à 1h : 32.9% 

1h à 2h : 15.3% 

2h et + : 3.4 % 

42.8% des enfants
passent 3h ou plus, 
par semaine, 
à leurs activités 
extra-scolaires !

Oui : 65.5%
Non : 34.5%

une fois par semaine 53.6%
53.6%

deux à trois fois par semaine 26.8%
26.8%

une fois par mois 15.4%
15.4%

plus 4.2%
4.2%

Si oui à quelle fréquence ? (280 réponses)

31% des adultes 
ont une activité 
(en dehors du travail) 
à raison de 2 à 3 fois par semaine
ou plus !



35  : Sorties (à contenus spirituels)
27 : Temps conviviaux et festifs
20 : Temps de prière (Sont réunis ici les différents types de demandes  : temps de prière
pour les enfants, pour les mamans seules, pour les mamans de jeunes enfants, chapelet,
adoration etc)
12 : Retraite en famille
11 : Pèlerinage en famille
10 : Rassemblements et temps forts
8 : Temps d'enseignement ou de formation, y compris sous forme d'ateliers ludiques
4 : Rencontres avec d'autres familles pour partager avec d'autres adultes
4 : Veillées de louange
3 : Messes adaptées aux enfants / animées par les enfants
3 : Temps de pause en famille
3 : Propositions autour de la vie de couple

Classement par ordre décroissant, valeur correspondant au nombre de réponses sur le sujet.

 Quelles seraient les propositions à faire pour votre famille ? (131 réponses)

Les valeurs les plus importantes pour les familles sont : Le respect, la bienveillance, la famille.

Les familles qui inscrivent leurs enfants au caté, ou à l’aumônerie, le font car : La foi est importante
pour elles, elles souhaitent qu’ils découvrent le Christ, elles attendent une transmission de valeurs.
Vivre les rencontres est un souhait de leurs enfants et de leurs jeunes.

En matière de catéchèse, deux grandes tendances s’expriment dans les points à améliorer soulevés
par les familles :

Choisir des formats, des supports, plus adaptés à leur âge, moins scolaires, plus ludiques, plus
joyeux, plus vivants, etc. (2/3 des réponses à la question)
Manque d'apprentissage, d'approfondissement, d'éducation à la prière, rencontres pas
suffisamment centrées sur le Seigneur. (1/3 des réponses à la question)

La visite des lieux sacrés est une proposition pastorale largement plébiscitée par les familles. 

Les freins à la fréquentation d’un groupe de caté ou d’aumônerie sont en priorité l’opposition de
l’enfant ou du jeune, l’opposition d’un parent ou des deux, les problèmes d’organisation, la priorité
donnée à d’autres activités.

Pas de formule miracle ou de recette immanquable pour rejoindre les familles !

  Il ne s’agit pas de choisir la tendance à honorer pastoralement, mais bien de veiller à annoncer le        
Christ à tous, avec des langages et des pédagogies adaptées.

Cette donnée sera sans doute inspirante pour nos paroisses, établissements scolaires et mouvements.

Leur quotidien est très chargé, les besoins et attentes exprimés sont multiples. Néanmoins, les familles
plébiscitent les propositions “en sortie” (des salles paroissiales) articulant un contenu spirituel, des
temps fraternels et conviviaux, ainsi que des temps d’intériorité et de prière.

Mémo


